# 进博会按年计意向成交735.2亿美元

## 比上届增长3.9%

新华社上海 11 月 10 日电 第五届中国国际进口博览会 10 日闭幕。本届进博会实现了成功、精彩、富有成效的预期目标,按一年计,累计意向成交735.2亿美元,比上届增长3.9%。

中国国际进口博览局副局长 孙成海说,第五届进博会是党的 二十大后我国举办的首场重大国 际展会。本届进博会共有145个 国家、地区和国际组织参展。24 场虹桥国际经济论坛活动顺利举 办。来自127个国家和地区的 2800多家企业参加企业商业展; 展示438项代表性首发新产品、 新技术、新服务,超过上届水平。

孙成海介绍,本届进博会,企业商业展共有284家世界500强和行业龙头企业参展,数量超过上届,回头率近90%,高于上届水平。首次搭建的数字进博平台吸引368家技术装备企业线上参展,组织直播和转播活动64场,浏览量达60万次。本届进博会按一年计意向成交金额735.2亿美元,比上届增长3.9%。

作为进博会重要组成部分, 国家展不断创新展览展示方式, 吸引世界各国广泛参与。本届线 上国家展共有69个国家和国际 组织亮相全新打造的数字展厅, 各参展方借助沉浸式展示方式, 全面展现其科技创新、文化艺术、 投资环境等领域精彩内容,累计 访问量5900万次,超过上届。

目前,第六届进博会企业展招展工作已全面启动,企业签约报名展览面积超过10万平方米。

#### ■ 相关新闻

### 进博会采购商呈现三大新特点

新华社上海11月10日电 第五届进博会期间,来自各省份、 行业的交易团瞄准全球优质产品 和服务,"购物车"内容不断丰富 提升。在"四叶草"的每一个角 落,一项项合约、合作不断达成。

观察交易团及其进博"购物 车",三大特点明显。

#### 一是采购商质量和专业化程 度更高——

第五届进博会上,采购商的 实力更强。此次进博会组建了 39个交易团、近600个交易分团, 新增4个行业交易团、近百个行 业交易分团。制造、批发、零售等 行业重要采购商和民营企业踊跃 报名参会。具有决策权和采购权 的专业观众比重进一步提升,采 购商质量和专业化程度进一步提 高。

中央企业参与热情持续高涨。国务院国资委组织中央企业

组建了99个交易分团,规模创下历史新高。中央企业所属近1300家企业的17500多名专业采购人员注册参会。

#### 二是"购物车"更丰富,服务 贸易受欢迎——

走在进博会场馆内不难发现,在技术装备、医疗器械及医药保健、服务贸易展区,人气逐年上升。

进博会上海交易团国资分团 的"购物车"中,高端智能装备、生 物医药采购金额占总金额的近六

服务贸易展区热闹远超预期。河南省商丘市商务局相关负责人说,今年,当地相关企业增加了对服务贸易的采购力度,更多企业希望通过采购高科技产品与服务,促进高质量发展,更积极地融入全球产业链供应链。

三是对接更加精准、服务更

#### 为专业——

第五届进博会新增一项服务:通过网站、App、电子邮件、短信等方式发布采购商意向需求。从开心果到伺服电机、从小儿食管镜到进出口代理,交易团有哪些具体需求及采购意向,参展商一目了然,可以更高效地找到商机、开展合作。

为方便各个省份、行业的交易团更精准对接,展会组织者在 展前举办了多场供需对接会。

在医疗器械及医药保健展区 某企业展台,来自云南一家基层 医院的采购商拿着"大型医疗设 备购置论证表"直奔目标,一看就 是有备而来。

厚厚的进博会"展会会刊", 包含展商名称、主营业务、展台位 置和联系方式等信息,成为很多 交易团的必备之物。



#### 废弃巴士变身 智能图书馆

11月10日,学生在 长沙市青园友谊小学巴 士图书馆内上绘本阅读

近日,长沙市青园 友谊小学的巴士图书馆 开馆,吸引学生们前来 阅读、体验。巴士图书 馆由一台废弃巴士改造 而成,目前共藏书4000 多册。

## 深圳首次配售人才住房 租售价为市场价60%左右

新华社深圳11月10日电深圳市住建局9日发布6个人才住房项目配售公告,共4422套,售价在每平方米20520元至44900元不等。此前深圳市明确了人才住房租售价为市场价的60%左右。

深圳市 2018 年提出构建以 人才住房、安居型商品房和公共 租赁住房为主体的住房保障体 系。其中人才住房建筑面积以小 于90平方米为主,可租可售,租 售价为市场价的60%左右。 此次配售的6个项目为深圳 首批上市销售的人才住房项目, 分布在龙华区、宝安区、龙岗区、 光明区和大鹏新区,共4422套。

申请人需具有全日制本科及 以上学历或属于符合深圳市产业 发展需要的技师,有深圳市户籍, 在深圳缴纳社保3年以上,在深 圳未拥有任何形式自有住房且5 年内未在深圳转让过或者因离婚 分割过自有住房。

由于此前深圳未出台人才住

房配售办法,且当前深圳住房保障体系正在对接以公共租赁住房、保障性租赁住房和共有产权住房为主体的住房保障体系,此批人才住房的产权管理等内容按照《深圳市保障性住房条例》《深圳市安居型商品房建设和管理暂行办法》及相关规定执行。购房人的不动产权证书登记为安居型商品房,签订买卖合同满10年,可按照安居型商品房相关政策规定,申请取得住房完全产权。

## 中央财政提前下达多项2023年预算资金

新华社北京11月10日 电记者10日从财政部了解到,中央财政近日提前下达多项2023年预算资金,支持地方提前谋划实施2023年相关工作

其中,为确保国家粮食安全和重要农产品稳产保供、促进农业强国建设,中央财政提前下达2023年农业相关转移支付2115亿元;为巩固拓展脱贫攻坚成果、全面推进乡村振

兴,中央财政提前下达衔接推 进乡村振兴补助资金1485亿 元。

财政部还提前下达941亿元水利资金,为支持地方提前谋划实施2023年水利项目建设、尽快形成有效投资提供有力保障。此外,2023年城乡居民基本养老保险补助经费预算、2023年就业补助资金预算、2023年普惠金融发展专项资金预算等也提前下达。

## 10月我国汽车产销量同比增长11.1%和6.9%

新华社北京11月10日 电记者10日从中国汽车工业协会获悉,10月,我国汽车产销量分别达259.9万辆和250.5万辆,环比下降2.7%和4%,同比增长11.1%和6.9%,当月汽车产销保持稳步增长态势。

据中汽协副秘书长陈士华介绍,1至10月,我国汽车产销量分别达2224.2万辆和2197.5万辆,同比增长7.9%和4.6%,增速较1至9月分别扩大0.5个百分点和0.3个百分点。"国家

稳经济一揽子政策和接续政策 措施加快落实,汽车工业主要 经济指标持续改善,行业发展 环境持续向好,有助于汽车市 场实现全年稳增长、稳预期目 标。"他说。

中汽协公布数据显示,10月,新能源汽车产销量分别达76.2万辆和71.4万辆,同比增长87.6%和81.7%,市场占有率达到28.5%。在新能源汽车主要品种中,与上月相比,燃料电池汽车产销增速最为明显。

### 疾控专家:

## 重视老年人流感防控 开展人群免疫规划

随着天气转凉,流感逐渐进入季节性活跃期。中国疾进入季节性活跃期。中国疾控中心免疫规划中心有关专家介绍,流感不是普通感冒。流感是由流感病毒感染引起的急性呼吸道传染病,主要通过近距离呼吸道飞沫传播,可导致在人群聚集场所发生聚集性疫情。

"近日,全国各地陆续启动了流感疫苗的接种工作。" 中华医学会副会长兼秘书长 王健说,在防控新冠肺炎疫情的同时,不可放松对流感的警 惕,特别是老年人等高风险人群,更应该提高警惕,而且要 采取相应措施,如积极接种流 感疫苗,做好科学预报等。

专家提示,及时接种流感 专家提示,及时接种流感 疫苗是保护自己和家村免严重 并发症和死亡的有效手段。今年我国流感疫苗批签短节发症和死亡的有效 早天往年,居民可关注各地务中方接种门诊或社区卫生服务中心发布的接种信息,及慢性基心发布的接种信息,及慢性基础性疾病患者、医建议优先接种。尤其是老年人、慢性基础性疾病患者、医建议优先接

同时,要做好一般性预防措施,降低流感暴露风险。流感流行期应少去人群密集场所,保持良好的卫生习惯,增强体质与膳食平衡,提高机构、免疫力。学校、幼托机构、养老机构要加强传染病报告等一次或以下,一旦出现发热、咳嗽等呼吸道症状应及时送医治疗,去医院前减少与他人的接触。